

# 这个商人喜欢在义乌做“亏本买卖”

## 警察抓住他后道出实情

通讯员 龚书弘 王江龙

**本报讯** 今年四五月份,扬州人朱某在网上看到有人急着求购一批儿童太阳帽,且注明了单价在1元至1.25元之间,数量为90000顶。恰好当时朱某正在义乌谈另一笔生意,看到消息后,他便想着从中“捞”一笔。为了尽早拿到求购信息中的钱,朱某随即在义乌国际商贸城内找了从事帽子生意的周女士。

由于周女士的工厂位于台州,按照朱某的要求,她每做好一批货便会直接从台州运至义乌,在货运站直接移交给朱某。发了两三次货后,周女士开始通过微信向朱某索要货

款,但朱某总是以资金流转出问题、出差、会计离职等借口搪塞,并不时摆出一副“熟悉行情”的模样,反而一个劲向周女士催货。

5月24日,最后一批货品被朱某签收。周女士说,90000顶帽子前前后后分了十多次交货,总价值为12.15万元。但从那以后,朱某开始玩起了失踪,电话不接,微信不回成为常态,无奈之下,7月初,周女士向义乌市公安局经侦分局报了警。

经侦查,朱某于2013年、2016年分别因涉嫌合同诈骗被义乌警方刑拘,作案手法如出一辙。同时,民警找到了发布采购信息的真实收货人董先生,在对周女士和董先生提供的聊天记

录、转账情况进行核查后,民警认定朱某存在合同诈骗的嫌疑。经侦查,7月底,朱某被义乌警方抓捕归案。

朱某交代,他在义乌经商有十几年了,一直从事帽子、鞋子之类的生意,但亏多盈少的他并没有攒下积蓄,反而因为日常过度奢侈的生活变得负债累累。面对债主多次上门催债,朱某动起了合同诈骗的歪脑筋。

目前,朱某已被义乌市检察院批准逮捕。

在此,义乌警方提醒广大市场经营户,无论是线上还是线下交易,都应该准确核实交易人的身份信息,或前往义乌经侦预警平台、天眼查、裁判文书网等公共平台查询交易人的信用情况,尽量使用现金交易,确保交易安全。

## “阿姨,我不跟你走!”



通讯员 方小丽

近日,义乌市江东中心幼儿园开展了幼儿防拐骗安全演练活动。为了增强演练的真实性,5名家长装扮的“拐骗者”根据孩子的年龄特点设计了不同的“拐骗”道具,还专门选择在下午放学时间进行,期间班级老师不作语言提示。活动进一步增强了孩子们明辨坏人的能力,提升了他们的自我保护意识。

## 全职太太理财“日赚两万”? 全是“理财顾问”的套路

通讯员 龚捷 陆筱靓

**本报讯** 孙某是一名全职太太,今年7月8日,孙某正在浏览QQ群内分享的购物心得,一名自称是森老师的群内好友说有一个投资回报高的理财项目想介绍给孙某。孙某动了心,结果却一步步陷入了骗子的陷阱。

这个投资项目就是网络平台上的“速开型”彩票。在投资群内,森老师自称是“理财顾问”,能提供准确的开奖号码,孙某只需在中奖后支付奖金的20%作为好处费即可。一开始孙某

并不相信,但试玩了几把后竟然每一期都中奖了,一天就赚了2万元,同时群里的人则纷纷谈论着如何根据森老师的方法赚了大钱,孙某开始慢慢放松了警惕。

之后,孙某按照森老师的提示不断加大了投注额,但很快输了个精光。对此,森老师则辩解称孙某操作失误,群里别的小伙伴都赚到了。为了翻本,孙某向朋友们前后总共借了10万元,一股脑儿投了进去,结果依然血本无归。

彻底绝望的孙某想再次联系她的“理财顾问”森老师,竟发

现自己已经被拉黑了。孙某这才意识到可能被骗了,立即报了警。而在报警前,孙某已被骗走了23万余元。

经调查发现,森老师实为犯罪嫌疑人严某。今年以来,严某伙同王某等人通过组织犯罪QQ群,假装“理财顾问”骗取被害人进入QQ群并向网站投注,其他操作员则在QQ群内当托,前期让被害人赚取小利,待被害人放松警惕后,让后台操作修改开奖号码等导致被害人输钱,以骗取被害人财物。

目前,严某、王某已被义乌市检察院以诈骗罪批准逮捕。

## 校园防暴消防演练真刀真枪

通讯员 喻然

**本报讯** “老师们请注意、老师们请注意,有歹徒已经进入我校园,请大家立即组织学生,躲避起来……”9月19日下午,义乌上溪派出所联合义乌消防分局、特警大队、上溪消防大队、上溪镇23所中小学幼儿园、28家场所负责人共150余人来到上溪小学,开展了一场实战化的防暴、消防演练。

先是进行防暴演练。现场模拟了暴徒持刀闯入校园的场景,学校及时启动防暴应急预案,派出所、学校应急队、家委与保安奋勇当先,与歹徒“殊死搏斗”,最后成功将其制服。至此,全校2000余名师生安全“危机”得以解除。

接着消防演练开始。演练设置教学楼一楼起火的场景,学校负责人迅速启动应急预案,老师和保安随即对人员进行疏散,救援小组开始进行人员搜救,整个过程仅用了3分钟。随后,消防官兵迅速赶到“火灾”现场,进行灭火和搜救。大约10分钟后,“火灾”被扑灭。

消防演练结束后,消防分局民警楼玮蔚联合上溪消防大队对在场人员进行了灭火器使用演示和防火知识培训,并邀请了辖区学校、场所消防负责人上场实践体验。

最后,义乌市巡特警大队特警们为全场人员进行了应急处置演示,并作了精彩激烈的擒拿格斗表演,特警们动作娴熟,快速制服歹徒,孩子们欢呼声不断。

